

亲爱的小孩 今天有没有哭

记者直击北川中学幸存者震后生活

陡然丧失父母的孤单,让他选择了坚强;害怕影响学生情绪,老师当面对不敢流露失去亲人的悲痛。在灾难面前,北川中学的师生们表现出了无比的坚强。今天,高三学生有望复课。

丧失父母的孤单,让他选择了坚强

昨天,北川中学高三(8)班的邓永东很早就醒了,他和所有的幸存同学都住在长虹体育文化活动中心。一想起永远离开了的爸爸妈妈,他就揪心地疼。他趴过去,不想让同学们看到他哭的样子。在这个活动中心里,昨天一天的生活,和前几天类似,就是看看书,写写日记。“就是写一写这次的灾难,虽然现在很难过,但是我知道,事情已经发生了,无法避免。我知道我要挺下去。”

他记得非常清楚,12日下午的第一节课是物理课,老师在讲评两天前的模拟考试卷。刚刚讲到第三个选择题,他就感觉到教室在剧烈抖动,随后开始摇晃。在老师的指挥下,他和其他同学迅速跑出了教室。在操场上,他看到的是,朝夕相处的教学楼陷下去了两层,还有一幢教学楼已经成了一片废墟。校园里到处都是喊声、呼救声,看到不少学弟学妹被压在废墟中,而他们却无法相救,邓永东的心里冒出了从来没有的悲痛和恐惧。

站在学校的高处,他尽力朝着县城方向的山上张望,不远的山坡上就是他的家。他的妈妈、姐姐都在家,爸爸在县医院打工。看到整个县城都陷入了巨大灰尘中,他的心里冒出了不祥的预感。到了晚上,坏消息终于传来了:生还的村里人告诉他,地震时他的妈妈就在山坡上的农田里干活,而那里正是泥石流方滚下来的地方,妈妈被深深地埋进去了;从县医院生还的人告诉他,和他爸爸在一起打工的人多数没有跑出来,他的爸爸也在其中。

陡然之间,爸爸妈妈都没有了,邓永东的心就像裂了一样。亲人走了,我该怎么办?痛哭之后,他想起家中的姐姐还没有消息。姐姐师范学校快要毕业了,这两天正在家中复习准备参加公务员考试。当天晚上根本没有路往家赶,在学校操场上待了一夜后,他就往家



昨天,记者用镜头记录下北川中学震后余生的学生们的表情 快报特派记者 顾炜 摄

里赶去。一路上的山石,让他的心逐渐往下沉,道路都堵塞了,家里也坍塌了,姐姐还有生还的可能吗?记不得过了多久,他和亲戚终于爬上了山坡上的家。姐姐被村里的人从废墟里扒了出来,右腿被砸了,比较重。他的亲戚背着姐姐,往外送,把姐姐送到了前来救援的军人那里。姐姐被送到医院抢救了,他的悲伤才稍有缓和。

接下来的两天,他们被安置到了绵阳九州体育馆,后来,四川长虹集团把师生们接到了长虹体育文化活动中心。前天,他去看望了正在医院治疗的姐姐,“姐姐一看到我,就拉着我的手,不停地哭,但我强忍着,没有哭一声。姐姐的伤情还不知道怎么样,父母不在了,我要担起家庭的重任来。”19岁的邓永东低沉着声音,斩钉截铁地告诉记者。

发照片的博主老师幸存,高三学生有望复课

邓永东的班主任是唐高平老师。唐老师就是这两天很多网友在寻找的那位博主。大地震后的几天,一组照片开始在网上传,并迅速成为热点,照片拍的是北川中学,显示的拍摄时间是5月11日下



午3点多,距离地震发生不到24个小时,网上描述:“这成了这个学校最后的欢笑和容颜,昔日的笑脸已经是生死两茫茫。一张张青春的脸,永远定格在这一刻了。”照片来自四川在线的一个博客,博主就是唐高平。他是5月12日早上7时49分把照片贴到网上的,距离地震发生只有7个小时。很多网友非常关心:博客的主人有没有遇难?照片里的学生们还好吗?

记者昨天在绵阳的长虹体育文化活动中心见到了唐老师。唐老师是高三(8)班的班主任,同时教8班、7班的物理课。地震时他正在给8班上上课,他喊出的第一句话是:镇定!原地蹲下!全班同学都按照了唐老师的话蹲下来,强烈的震动甩出了班里同学的饭盒,叮当声响成一片,墙上的电风扇、日光灯管顷刻之间狂砸下来。唐老师也被甩到了走廊里,直到现在,身上还有些撞击的轻伤。剧烈摇晃过后,他就向学生们喊“快跑”。在他的指挥下,同学们都跑了出去,当时他们在五楼,这个教学楼已经下陷了两层。他跑到了三楼后,就跳了出来。他的学生们在楼下接住了他。

对于网友的关心,他说,他自己很好,爱人和儿子都在。他说目前还没条件上网,等到条件好了,他会去更新博客答复网友的。

记者从多位老师和学生那里了解到,在这次灾难中,没有一名高三学生遇难。高三

年级所在的新教学楼,是一幢五层的建筑,2004年底竣工,全框架结构的,高三年级分布在三、四、五这三层楼,地震发生后,这幢楼的一、二层蹲坐式栽入地下,一、二层的班级伤亡惨重。三层及以上的学生都没有大问题,高三的同学除个别别人轻微擦伤砸伤外,都没有大碍。

据了解,今天,北川中学的高三班级有望复课。

害怕影响学生情绪,失去亲人的老师不敢哭

北川中学2600名学生,死亡和下落不明1200多人。这次灾难中,伤亡惨重的是高一学生,高一600名学生,大约失踪死亡了400人。“要不是唐老师的话蹲下来,强烈的震动甩出了班里同学的饭盒,叮当声响成一片,墙上的电风扇、日光灯管顷刻之间狂砸下来。唐老师也被甩到了走廊里,直到现在,身上还有些撞击的轻伤。剧烈摇晃过后,他就向学生们喊“快跑”。在他的指挥下,同学们都跑了出去,当时他们在五楼,这个教学楼已经下陷了两层。他跑到了三楼后,就跳了出来。他的学生们在楼下接住了他。”

初二(4)班的李佳萍老师,在地震发生后,紧紧地扛住门和门框,让孩子们尽快跑出去,但地震太猛烈,60人的班级中,还是有20多人没有出来,李老师也被埋在废墟里;代伟中老师是学校教务处主任,教高三的数学,当时他在老教学楼里,逃到空地上的学生们亲眼看到,他为了保护办公室的一名同事,被倒塌的房顶压住了,后来救援人员扒开废墟时,他还弯着腰护着那名同事。

幸存的老师中,失去亲人

的也有不少。但他们在这些学生面前,都没有流出自己的痛苦,相反,还不断给同学们鼓气,让孩子们坚强,时刻准备着给学生们复课。记者在现场采访时,教高三化学的王靖睿老师,不断跟学生们讲,“既然与死神擦肩而过,我们就要有一种不倒的精神,一定要自强不息。”旁边的一名同学悄悄告诉记者,地震发生后,王老师一直在学校现场组织救援,当学生们让他去寻找他儿子时,他含着泪说:“别管我,先救学生。”当记者问王老师的儿子现在有没有消息时,王老师才流着泪说,“前天我在小学里找到了儿子,但他已经死了。”六年级的儿子一直是他的骄傲,全省的少代会,绵阳地区有四个人参加,其中就有他的儿子;他儿子还是北川县唯一的一名奥运火炬护跑手。这么优秀的孩子永远地走了,他的伤心程度可想而知。但在学生们面前,并不轻易流露,怕影响了孩子们的情绪。

快报特派记者 张星 发自绵阳

记者手记

感人肺腑的合唱

在昨天的采访中,我的眼泪再次被催下。让我流泪的并不是悲伤的悲痛场面,而是一种和灾难抗争的斗志,这是一种互相帮助的情怀,看到五六百名幸存的学生手拉着手,一排排站立合唱歌曲时,你怎能不被这种坚强所感染?他们中间,有些人失去了亲人,有的人失去了同学,有的人直到现在还不知道父母是否还活着。但悲伤和焦虑并没有把他们击倒,他们仍然充满希望的等待,等待着美好的未来。“朋友一生一起走,那些日子不再有了”、“感恩的心”,这些耳熟能详的歌曲,回荡在空旷的体育文化活动中心,感人肺腑。我不禁放下采访本和相机,也和他们唱了起来,唱着唱着,我的泪水就下来了。一首歌结束,我回头时,发现流泪的还有很多,旁边的一名高二女生已经泣不成声……

灯晃床摇 医生接生 36个“地震宝宝”

如果说在灾难肆虐时,还有一个地方有笑声的话,当属彭州市妇幼保健院。这一切都只因有了王丽,她是一名普通的妇产科医生。而在地震来临时,在危险面前,她没有退缩,而是选择与孕妇在一起,并成功进行剖宫手术接生了一名男婴。在过去的几天里,经她的手,共有36名婴儿在不断的余震中顺利诞生。

地震!逆人流冲向孕妇

5月12日凌晨3时,杨美容被肚中孩子的动静折腾醒了。凌晨3时43分,杨美容被丈夫送到了保健院待产。14时,彭州市妇幼保健院二楼医生办公室里。王丽正笑着对来自丽春镇庆兴乡跃村村民钱康波讲解他妻子杨美容的状况。“杨美容很有可能要生了,你要做好准备,如果需要做手术,你要及时签字。”王丽说。

14时28分,做完杨美容丈夫工作的王丽一脸轻松,对于有丰富临床经验的产科医生,她知道杨美容目前的情况良好。“怎么楼房在动?”坐在椅子上的王丽突然看到了危险,就在对面楼上,电视信号塔不停地摇晃,顶针被摇了下来。“不好,是地震!”反应过来的王丽马上冲出办公室,放眼一看,走廊上已经站满了惊慌失措的人群。

人潮水般涌向楼梯,而王丽所在的医生办公室恰好就在楼梯口。“王主任,快下楼。”一名护士大声叫着。“不行,手术室里还有两个孕妇呢。”王丽逆着人流朝手术室方向奔去。跑进手术室,震动的动静更大了,摔倒在地的药瓶、氧气瓶不断发出的响声让在手术室里的孕妇和医护人员有种世界末日的感觉。

“快,把孕妇抬到手术台下藏好。”冷静下来的王丽开始指挥助产护士。手术台在地震中不停地晃动,王丽和医护人员只好把手术台死死地抓住。

1分钟后,第一次强震过去了。王丽马上组织人员把杨美容及另一位孕妇转移到医院的院坝里。但不到10分钟,杨美容的情况开始变得严重,经过诊断,杨美容的胎位不正,如果不及手术,母子俩的生命安全将得不到保证。“必须做手术。”王丽问杨美容:“你怕不怕?”征得同意后,妇幼保健院开始组织王丽及一名副主任,配备最好的麻醉师,两个护士,以最精干的人员组织起地震发生后的第一台手术。

40分钟后,杨美容的儿子顺利地诞生。

余震!她的手术刀没抖

救护车警笛声响彻彭州市上空,妇幼保健院开始接收来自重灾区的孕妇。13日下午2时左右,医护人员正在为孕妇做消毒准备,手术即将开始。“突然,无影灯开始无序地摇晃,天花板也摇晃起来。”王丽说,大家都意识到又一波余震开始了,但参加手术的医护人员并不惊慌。

依然是王丽,在最紧要的关头,是她娴熟的技术打消了孕妇顾虑。晃动的灯,稳健的手,手术刀没有一丝抖动。除去消毒时间,王丽所主刀的手术只花了20多分钟。两台手术非常顺利,母子平安。 据《成都日报》



特派记者 张星

汶川,我们和你在一起

上千份令人震撼的“灾难日记”

这几天来,北川中学幸存的学生们写下了上千份令人震撼的“灾难日记”,记录下了灾难发生时的场景和灾后的心理。

高一(1)班的陈琳在一条丝巾上写下了“灾难日记”,她告诉记者:“我要永远保存它!”她在日记中写道:黎头,四年的好朋友了,以前我们总是粘在一起斗嘴,说悄悄话,突然间,你就不在我身边了,没人和我斗

嘴,很冷清。在无回的路上行走的你,现在还好吗?放心吧!快乐安心的离开,我在地上为你祈祷,只愿你能听见,随风飘去我的祷告,会乘着云朵飞去你的身边。我亲爱的兄弟姐妹们,你们都搬到哪儿去了呢?大家都很想你们啊!……

黄川同学在日记中记录了地震发生时的那一刻:我们的英语老师何老师紧急喊出了“快跑!快跑!”我当时十分

的恐慌,匆忙向外跑去,而何老师为了让我们先跑出去,急忙闪到一边,向角落走去……当我很顺利地冲到操场,只见几百名同学坐在操场上相互拥抱,互相安慰。而在这时大地似乎没有停下来的样子,依旧剧烈抖动着,我当时只想着“一切完了,完了,同学们完了”,这时又令我想不到了是,我们的教学楼也倒下了,此时到处都充满了尖叫,灰尘铺天盖地,整个教学楼笼罩在

一片灰尘下……就当我们到了已成废墟的教学楼前,我们愣住了,到处是呼喊声,同时充满了血腥味,这一切似乎比地狱更恐怖,但这一切都阻止不了同学们的援助之心,大家齐心协力,团结一致帮助被困人员脱离险境。就在我们救人时,几位老师从废墟里逃出来了,虽然已经遍体鳞伤,但是他们不顾自己的伤情,依旧抱着自己虚弱的身体到废墟上挽救着自己的学生。